
最新四年级语文全神贯注教案锦集(精
选5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大
家能够有所帮助。

四年级语文全神贯注教案锦集篇一

教学要求：

知识与技能

1、认识本课6个生字，结合上下文体新词的意思。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，了解故事的始末。

3、体会并学习全神贯注的工作态度及通过具体事例表现人物
品质的写法。

过程与方法

1、结合理解课文内容，理解“全神贯注”的意思，体会最后
一个自然段茨威格讲的话的含义。

2、抓住罗丹工作时的语言、神态和动作，通过讨论感受和反
复有感情的朗读来感受人物的形象与品质。

情感态度与价值观

1、激发学生对这位的雕塑家产生敬仰之情。



2、教育学生做事要有执著的态度和全神贯注的精神，培养一
丝不苟的作风。

教学重点：

抓住重点词、句、段理解课文内容。

教学难点：

体会描写人物动作、神态、语言的句子所要说明的意思。

教学准备：

多媒体课件

教学时间：

一课时

教学过程：

一、复习导入

同学们，上节课我们学习了伽俐略在探求科学真理的过程中，
表现出了执著、求实的精神。今天林老师要给同学们介绍另
一位有名的人物。他就是法国的雕塑家罗丹。请同学们打开
书本的126页，看看罗丹的资料。

1、齐读课题。

2、引导学生通过找“全神贯注”的同义词来理解“全神贯
注”的意思。

3、倒叙质疑。



二、初读课文，感知课文内容。

1、按照自己喜欢的方式朗读课文。

2、检查读书情况。指名分段朗读课文并加以纠正。

3、以指名读、开火车、小组读等方式认读生词。

三、精读品味，讨论解疑。

1、默读课文，思考课文主要讲了一件什么事，并划出最能表
现罗丹工作时全神贯注的句子。

2、指名分段读课文，纠正读音

3、谈谈读后的收获。

4、提出不懂的问题。教师收集各组提出的问题，并进行归类，
组织学生交流。

四、读议结合，赏析语句。

1、读议有关描写罗丹修改女像时的句子。（出示投影）

（1）罗丹一会儿上前，一会儿后退，嘴里叽里咕噜的，好像
跟谁说悄悄话。（作者抓住了罗丹的动作和语言并善用比喻
和想象来说明他在仔细观察，认真思考。）

（2）忽然，他眼睛闪着异样的光，似乎在跟谁激烈地争吵。
（作者抓住了罗丹的神态来说明他想出了比较满意的修改方
案）

如果改成“眼睛闪着光，似乎在跟谁争吵”那一句好，为什
么？



（3）他把地板踩得吱吱响，手不停地挥动。（动作描写，说
明罗丹工作紧张忙碌）

（4）他像喝醉了酒一样，整个世界好象已经消失了。（神态
描写，说明罗丹完全进入了艺术创作的境界，到了如醉如痴
的程度。）

2、读读议议罗丹修改完女像后又发生了什么事呢？

（1）让两个学生分别读第3、4自然段中表现罗丹和茨威格行
动、语言的句子。

（2）联系上、下文讨论下面句子的意思

罗丹这才猛然想起他的客人，他推开门，很抱歉地对茨威格
说：“哎呦！你看我，简直把你忘了。对不起，请不要见怪。
”

（“猛然想起”是讲罗丹刚刚从如醉如痴的创作情境中解脱
出来。“对不起，请不要见怪”说明他对挚友的一片真情。
从把朋友无意关在工作室这件事，进一步说明罗丹全神贯注
地工作。要求读出抱歉的语气。）

3、引导多次朗读最后一段。思考：你怎样理解茨威格的话？
（这两句话是茨威格对这件事的感触。他亲眼目睹了罗丹对
艺术的执著和浑然忘我的工作态度，深受启发，进而明白了
人类的一切工作要想做好，都应该像罗丹一样全神贯注。在
学校可以学到很多知识，但要想把工作做好，获得成功，还
要靠这种持之以恒，不懈追求的精神。所以茨威格说比许多
年在学校学到的还要多。）

五、升华情感受，课外延伸。

1、小组交流：你从罗丹身上体会到什么呢？



2、联系生活实际，说说对你有什么帮助。

六、总结全文，指导小练笔。

1、教师总结并让学生谈自己的收获。

2、模仿课文的第二段，通过人物的语言、动作和神态来刻画
一个人物形象。

3、展示小练笔。

四年级语文全神贯注教案锦集篇二

教学目标：

1、认识本课6个生字，能尝试用各种方法体会新词的意思。

2、抓住关键的句子或词语体会罗丹忘我的工作精神，理
解“全神贯注”的含义。

3、学习通过具体事例的描写，从神态、动作和语言等方面来
表现人物品质的写法。

教学重点：

抓住关键的句子或词语体会罗丹忘我的工作精神，理解“全
神贯注”的含义。

教学难点：

学习通过具体事例的描写，从神态、动作和语言等方面来表
现人物品质的写法。

教学时间：



一课时。

课前准备：

1、学生课前预习课文，把课文读通、读顺。

2、完成课前导学材料。

一、谈话导入，激发兴趣

1、板书“全神贯注”

2、同学们，你知道这个成语的意思吗？你是用什么方法理解
它的？

3、我们身边有没有同学具备“全神贯注”的品质的呢？请你
用它说一个句子夸夸他们。

二、初读课文，整体感知

1、自由读课文，读准字音，读通句子，整体把握课文内容。

2、检查自读情况

3、还记得我们概括文章内容的方法有哪些吗？我们今天就来
试试最简单的这一种。

三、默读课文，体会品质

1、我们知道要表现人物品质，描写人物有很多方法，你知道
有哪些吗？

2、那么作者是通过什么描写把罗丹的这种品质表现出来的呢？
请你默读课文，划出罗丹怎样全神贯注工作的句子，在旁边
写一写你的体会。



5、再读课文第二自然段，体会写法：一个什么样的罗丹跃然
纸上。

6、那我明白了，在以后写人的文章里，我可以……

7、播放图片：正是由于罗丹的这种忘我工作，全神贯注的品
质使得他创作出了许多神态生动、内涵丰富、闻名世界的人
物雕塑。

四、拓展训练、读写感悟

1、出示茨威格的话

2、请你用联系上下文或者生活实际等方法写一写你对这句话
的理解。

4、其实，并不只是罗丹具有这样的品质，很多名师大家之所
以会成功，也离不开全神贯注。你还知道哪些与“全神贯
注”有关的小故事，来跟大家分享一下。

五、作业布置

1、把你认为描写得精彩的句子摘抄下来。

2、模仿文中描写人物的方法，发挥你的想象力，写一写罗丹
在全神贯注工作时，茨威格在做些什么。

四年级语文全神贯注教案锦集篇三

活动交往体验：

师：下面请大家以自己喜欢的方式来交流一下你们学习的收
获吧！（生纷纷举手）



师：当然可以，你们想法很有创意。

（学生表演罗丹全神贯工作的注片段）

师：表演得不错，谈谈你的感受。

生：当模特太累了。（生笑）

生：我觉得罗丹在工作的时候太投入了。

师：大家觉得他们表演得怎么样？

生：我觉得罗丹演得很好，时而自言自语，时而手在空中乱
舞，动作很逼真，表现了罗丹痴狂的工作状态。

生：我觉得于婷表演得不错，虽然女像没有一句台词，但她
蒙着布，头搭在桌子上，很累，可她演得很认真。

师：对，应该学习他们这种团结协作精神。

生：罗丹演得不错，但我觉得除了表现动作外，还应注意神
态的变化，那样会更生动。

师：你能到前面来表演吗？

生：行，但我要请我的同桌读课文中的句子，

师：分工明确，好，请吧！（生鼓掌）

生：（一生朗读，一生表演，表情丰富，极有感染力）

师：（笑着问学生）你为什么为他们鼓掌？

生：他们表现出了罗丹全神贯注工作的样子，表演生动形象，
很有意思。



师：我也觉得他们表现得很棒，大家可以用你喜欢的方式来
体会这一段，看你能想象出什么？看谁有罗丹的想象力。

（学生用各种形式体会，有表情的朗读的、表演的、自读自
悟的、小组交流讨论的）

生：罗丹嘴里叽里咕噜的，好像在跟谁说悄悄话。这是描写
罗丹动作、语言，我想他在仔细观察，认真思考怎样修改左
肩偏了一点这毛病。

生：忽然眼睛里闪着异样的光，似乎在和谁热烈的争吵。这
是罗丹想到比较满意的修改方案，好像又在反复的推敲。

生：他对着那座女像发痴的微笑，然后，轻轻地叹了口气。
我想是罗丹看到自己修改的作品感到非常的满意，很高兴。

师：同学们想象很合理，读得也很投入。

生：还有一句他好像喝醉酒了一样，好像整个世界对他来讲
已经消失了。我认为这句话充分表现了罗丹全神贯注地修改
雕像，以至忘了茨威格的存在。

师：说得好，你们有没有过这样的感受？

（众生议论、交流，争先恐后的举手）

生：有一次，我在思考一道奥数题，一会儿挠脑袋，一会儿
咬笔杆，没有思路的时候就很急燥，有了方法高兴得跳了起
来，认真得写呀，算呀，连妈妈走到我身边都没发觉。

生：我也有过这样的感觉。一次，为了准备校舞蹈比赛，身
为文艺委员的我总想着编排舞蹈的动作，甚至在上下学的路
上还边走边比划，竟忘了自己是在街上了。（众生笑）

生：（笑着说）对，有可能。



评析：

《语文课程标准》明确指出：语文是实践性很强的课程，应
着重培养学生的语文实践能力，而培养实践能力的主要途径
也是语文实践。本案例从教学内容的组织，课堂教学的设计
及学习活动的构建上都体现了这一理念。重情境、重活动、
重体验、重合作。教师鼓励学生主动参与语文实践活动，学
生有创意地演，充满激情地读，大胆地发表见解，将抽象的
教学内容变成鲜活，富有生气的教学内容。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

四年级语文全神贯注教案锦集篇四

教学要求：

1、结合理解课文内容，理解“全神贯注”的意思，体会最后
一个自然段茨威格讲的话的含义。学习罗丹做事全神贯注的
品格。

2、学会本课生字新词，练习给课文归纳主要内容。



3、朗读课文。

教学重点：抓住重点词、句、段理解课文内容。

教学难点：体会描写人物动作、神态、语言的句子所要说明
的意思。

教学过程

一、导入新课

二、初读课文，感知课文内容。

1.检查预习情况

(1)指名分段读课文，纠正读音：

(2)谈谈读后的收获

2.提出不懂的问题。教师收集各组提出的问题，并进行归类，
组织学生交流。

3.师生共同制定学习目标：

(1)罗丹修改女像时的动作、语言、神态是怎样的?说明了什
么?

(2)最后一自然段茨威格的话怎样理解?

三、全班交流

小组长提出本组未解决的问题，师生共同解决其中部分问题。

四、学生自学，小组、全班交流



自读提示：课文中那些内容最能表现罗丹工作时“全神贯
注”?

先自读课文，画出有关词句，然后小组讨论，再有感情地读
一读。

五、读议结合，理解语句。

1.读议有关描写罗丹修改女像时的句子。

(1)罗丹一会儿上前，一会儿后退，觜里叽里咕噜的，好象跟
谁说悄悄话。(这说明罗丹在仔细观察，认真思考。)

(3)他把地板踩得吱吱响，手不停地挥动。(说明罗丹工作紧
张忙碌)

(4)他像喝醉了酒一样，整个世界好象已经消失了。(说明罗
丹完全进入了艺术创作的境界，到了如醉如痴的程度。)

2.读读议议罗丹修改完女像发生了什么事?

(1)让两个学生分别读第3、4自然段中表现罗丹和茨威格行动、
语言的句子。

(2)联系上、下文讨论下面句子的意思：

罗丹这才猛然想起他的客人，他推开门，很抱歉地对茨威格
说：“哎呦!你看我，简直把你忘了。对不起，请不要见
怪。”

(“猛然想起”是讲罗丹刚刚从如醉如痴的创作情境中解脱出
来。“对不起，请不要见怪”说明他对挚友的一片真情。从
把朋友无意关在工作室这件事，进一步说明罗丹全神贯注地
工作。)



3.齐读最后一段。思考：你怎样理解茨威格的话。(结合实
际)

六、总结全文

七、布置作业：

1.练习用自己的话讲这个故事

2.收集名人忘我工作故事.

板书设计

26*全神贯注罗丹

叽里咕噜把你忘了(语言)

一会儿……一会儿……

踩(动作)

不停地挥动

眼睛闪光世界消失(神态)

教后记：结合理解课文内容，理解“全神贯注”的意思，体
会最后一个自然段茨威格讲的话的含义。学习罗丹做事全神
贯注的品格。

四年级语文全神贯注教案锦集篇五

教学目标

1、认识本课6个生字，结合上下文体会新闻的意思。



2、正确、流利、有感情地朗读课文。

3、体会并学习全神贯注的工作态度，及通过具体事情的描写
来表现人物全神贯注的写法。

课前准备

名人名言投影片。

课时

一课时

教学过程

一、名言导入，激发阅读兴趣

1、师生共同背诵名人名言。如：

天才就是这样，终身努力，便成天才。————门捷列夫

天才免不了有障碍，因为障碍会创造天才。———罗曼·罗
兰

天才是百分之一的灵感，百分之九十九的汗水。———爱迪
生

2、出示名言，请同学仔细读并提出疑问。

那一天下午，我在罗丹工作室里学到的，比我多年在学校里
学到的还要多。因为从那时起，我知道人类的一切工作，如
果值得去做，而且要做得好，就应该全神贯注。

二、带着问题读书，并把问题连起来说一说课文的主要内容。



1、检查识字，用生字卡片了解并巩固识记，多笔画字可辨形
认读。（如，邀挚痴锁）

3、默读，把自己认为最能表现罗丹工作时全神贯注的句子画
下来，并做一些批注。

4、放声练习朗读，结合插图，把自己的.感受读出来。

三、以诵读为重点，感受全神贯注

1、同一段落比赛读，结合课文内容，说说对重点语句的理解，
从而使学生能体会得深刻，读得动情。

（如，第一自然段，通过罗丹语言中的“偏了点儿，等一
等”等诩，说明在朋友认为是杰作的情况下，罗丹仍能找到
瑕疵，并“立刻”修改，表明他精益求精、严肃认真的工作
态度。读时应能领会到这一点。

2、第二自然段作为重点段落，要读出罗丹动作神态的变化，
谳出工作的时间长和如痴如醉的状态，谳出罗丹全神贯注的
工作情景。可通过多名学生比赛读、教师范读、看插图想象
情境读多种开工，将这一段读充分，在评读中逐步深入体会
罗丹工作时全身心的投入。）

3、再次出示最后一段话，结合自己的学习和生活谈感受，加
深对“全神贯注”一词的理解。

四、体会写法，积累语言

1、再次速读课文，作者是怎样写出罗丹全神贯注的工作态度
的，说说自己的发现。（对人物的语言、动作描写）

2、选择你认为描写最精彩的句子摘抄下来。


